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590125 SISTEMAS ELECTROTECNICOS Y AUTOMATICOS

PARTE A DE LA PRIMERA PRUEBA: DE CARACTER PRACTICO

PROBLEMA 1. (13%)

Un motor asincrono trifasico de 8 polos tiene las bobinas del estator conectadas en estrella,
y es alimentado con una tension de 400 V de linea y frecuencia de 50 Hz. Los parametros
del circuito equivalente reducidos al estator son Rec=1 Q y Xcc=2 Q, R'2=0,5 Q, RFe=470
Qy Xu=56 Q.

Sabiendo que el motor gira a una velocidad de 710 rpm, con unas pérdidas mecanicas de
340 W, calcular:

a) Potencia util.
b) Par de giro.

c) Potencia disipada en el circuito magnético de la maquina.

PROBLEMA 2. (12%)

Calcular las intensidades de fase y de linea para el circuito de la figura.
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PROBLEMA 3. (16%)
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En el circuito de la figura, alimentado con una tension trifasica equilibrada de 400V de linea
y 50 Hz, el disco del contador da 28 vueltas en 10 minutos, y el primer vatimetro da una

lectura de 63 divisiones. Calcular:

a) Lectura del segundo vatimetro.
b) Suponiendo que cambian las condiciones, y la carga es equilibrada, con
P=7000 W y cos®=0,75, calcular la capacidad de los condensadores en

triangulo que hemos de conectar en paralelo con la carga para que cos¢=0,9.

PROBLEMA 4. (7%)

Calcular el rango de valores de RB para los cuales el transistor se encuentra en saturacion.
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PROBLEMA 5. (12%)

Se analiza el circuito de la figura con un osciloscopio de rayos catddicos, utilizando los dos
canales de que dispone. Utilizando la informacion que se desprende del anélisis,calcular

las potencias activa, reactiva y aparente consumidas en el circuito.
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PROBLEMA 6. (10%)

Dibujar una curva caracteristica Par-deslizamiento de una maquina asincrona trifasica,

en todos sus posibles estados de funcionamiento.

Para la maquina cuya placa de caracteristicas se muestra en la figura, situar sobre la

curva anterior los siguientes puntos.
Punto A. Motor girando cuando suministra una potencia atil de 400 W.

Punto B. Maquina en el instante inmediatamente posterior a intercambiar entre si dos

fases, cuando estaba en las condiciones del punto A.

Punto C. Maquina que, continuando eléctricamente alimentada, y partiendo de las

condiciones del punto A, es obligada a girar a 1580 rpm, aplicando para ello

al rotor un par mecanico externo.
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PROBLEMA 7. (30%)
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METALICAS ROJAS marcha paro

Existe la necesidad de automatizar un proceso industrial para la clasificacion de cajas de
cartén negras, de plastico rojas y de metal azules. Originalmente, el sistema esta inactivo,
activandose al pulsar marcha. Con el sistema activo, si el sensor capacitivo que esta en
posicion de inicio (sci) detecta una caja, la cinta 1 se pone en marcha. Al llegar la caja a la
zona de pesaje, al mismo tiempo que es pesada por un peso situado bajo la cinta, es

detectada por el sensor capacitivo de la zona de pesaje (scp).

Si no tiene el peso suficiente, la cinta 1 continua en marcha hasta que la caja baja por la
rampa de salida de cajas no validas, siendo detectada por el sensor capacitivo sc1. Si el
peso es suficiente, la cinta 1 se detiene, avanza el cilindro de doble efecto C1, desplazando
la caja sobre la cinta 2, hasta que se activa el sensor de cilindro extendido, y retrocede

hasta que se activa el sensor de cilindro retraido, poniéndose en marcha la cinta 2.
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Si la caja es de carton negra, al no ser detectada por ninguno de los sensores inductivo ni
optico, avanza por la cinta 2 hasta que es detectada por el sensor sc2 al bajar por la rampa

de salida de cajas negras.

Si la caja es metalica, es detectada por el sensor inductivo (si) al pasar frente al cilindro C2,
la cinta 2 se detiene, avanza el cilindro de doble efecto C2, desplazando la caja sobre la
cinta 3, hasta que se activa el sensor de cilindro extendido, y retrocede hasta que se activa
el sensor de cilindro retraido, poniéndose en marcha la cinta 3, hasta que la caja baja por

la rampa de salida de cajas metalicas, siendo detectada por el sensor sc3.

Si la caja es de plastico roja, es detectada por el sensor 6ptico (so) al pasar frente al cilindro
C3, la cinta 2 se detiene, avanza el cilindro de doble efecto C3, desplazando la caja sobre
la cinta 4, hasta que se activa el sensor de cilindro extendido, y retrocede hasta que se
activa el sensor de cilindro retraido, poniéndose en marcha la cinta 4, hasta que la caja baja

por la rampa de salida de cajas rojas, siendo detectada por el sensor sc4.

Mientras que la caja que esta siendo clasificada no salga por alguna de las cuatro rampas
de salida, la cinta 1 no se pone de nuevo en funcionamiento, aunque haya una caja en

espera en la posicion de inicio.

Al pulsar paro, continlia hasta su fin la clasificaciéon de la caja que esté en proceso, en su

caso, pasando entonces el sistema a estar inactivo.

La baliza de sefalizacién indica con la luz roja que el sistema esta inactivo, con la luz verde

que esta activo y con la luz ambar que hay una solicitud de paro.
En concreto se pide:

a) Diseno del GRAFCET que representa el proceso.
b) Programa correspondiente al GRAFCET anterior, que se ha de transferir al

autébmata para que controle el proceso.

Para las variables que sea necesario utilizar, que no sean las especificadas en las tablas,

utilizar a partir del byte de marcas MB20.
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Bits de marcas de sistema
[ Activar la utilizacién del byte de marcas de sistema
Direccién del byte de marcas
de sistema (MBY): | 1 |
Primer ciclo: | %M1.0 (FirstScan) I
Ciegraima g fn“uggm [%M1.1 (DiagStatusUpdate) |
Siempre 1 (high): | %M1 .2 (Always TRUE) |
Siempre O (low): |%M1.3 (AlwaysFALSE) |
Entradas
| Nombre Tipodedatos Direccién
1 -1 sci Bool %10.0
2 - scl Bool %10.1
3 4 sc2 Bool %i10.2
4 '@ sc3 Bool %103 :
5 401 scé Bool %l0.4
6 @ scp Bool %105
7 a  si Bool %10.6
8 -1 so Bool %\0.7
9 @  s_Cl_extendido Bool %10
10 '@ s_Cl_retrsido Bool %111
11 @ s_C2_extendido Bool %12
12 §@ s_C2_retraido Bool %113
13 41 s_C3 exendido Bool %14
14 4@ s G retraido Bool %15
15 4@ pulsador_marcha Beol %I1:6
16 <@  pulsador_paro Bool %11.7
17 4@ peso_correcto Boaol %20
Salidas
| Nombre Tipodedatos  Direccién
i 1 cintal Bool %Q0.1
2 < cinta2 Bool %Q0.2
3 4@ cinta3 Bool %Q0.3
4 1 cintad Bool %Q0.4
5 40 verde_baliza Bool %Q0.5
6 4@ émbarbaliza Bool %Q0.6
7 4@ rojo_baliza Bool %Q0.7
8 4@ svance:C1 Bool %Q1.0
8 4@ retroceso_Cl Bool %Q1.1
10 4 avance Q2 Bool %Q1.2
il @ retroceso G2 Bool %Q1.3
12 @ avance (3 Bool %Q1.4
13 40 retroceso.C3 Bool %Q1.5



